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پیرو هینکاپیه، مدافع آرسنال، در جریان شکست ۰-۲ 
اکوادور مقابل مکزیک در مرحله یک‌شانزدهم نهایی 
جام جهانی ۲۰۲۶، با کارت قرمز مستقیم اخراج شد. 
او در وقت‌های تلف‌شده، هنگام مشاجره با سانتیاگو 
خیمنز، دستش را روی دهان خود گذاشت که این اقدام 
بر اساس قانون جدید فیفا، تخلف محسوب می‌شود. 
داور اساوکو وینچیچ پس از بازبینی VAR، کارت قرمز 

را نشان داد.
پیش از این، میگل آلمیرون )پاراگوئه( نیز به دلیل 
همین تخلف در مرحله گروهی اخراج و یک جلسه 
محروم شده بود. با حذف اکوادور، محرومیت هینکاپیه 

در این جام اعمال نخواهد شد.
گل‌های خولیان کینونس و رائول خیمنز در نیمه 
نخست، صعود مکزیک را رقم زد. این دیدار به دلیل 

طوفان و رعدوبرق با تأخیر آغاز شد. هینکاپیه که به‌تازگی 
با فعال‌سازی بند خرید ۳۴.۵ میلیون پوندی، به‌طور 
رسمی به آرسنال پیوسته، فصل گذشته در ۳۹ بازی برای 
توپچی‌ها نقش مهمی در قهرمانی لیگ برتر داشت، اما 
نتوانست مانع شکست تیمش در فینال لیگ قهرمانان 
مقابل پی‌اس‌جی شود. مکزیک در مرحله یک‌هشتم به 

مصاف برنده دیدار انگلیس و کنگو خواهد رفت.

اولین برد نروژ در یک بازی حذفی

بچه‌غول جام‌جهانی!

 نروژ روز سه‌شنبه برای نخستین بار در 
تاریخ خود یک دیدار حذفی جام جهانی را 
با پیروزی پشت سر گذاشت. آنها در برتری 
مقابل ساحل عاج نمایش خیره‌کننده‌ای 
نداشتند، اما وقتی ارلینگ هالند در زمین 
باشد، همیشه می‌تواند تعادل بازی را بر 

بزند. هم 
ارلینگ هالند با لبخندی آمیخته به 
شیطنت، شبیه کودکی که صبح کریسمس 
هدیه‌ای غیرمنتظره دریافت کرده، ایستاده 
بود. برای بازیکنی در جایگاه او که به 
اتفاقات خارق‌العاده عادت دارد، دیدن 
این مهاجم نروژی که اینقدر شگفت‌زده 
 موفقیتی که  به نظر می‌رسید آن هم از
خود در رقم خوردنش نقش اصلی را 

داشت، صحنه‌ای غیرعادی بود.
نروژ مقابل ساحل عاج نمایش درخشانی 
ارائه نکرد و هالند هم در بیشتر دقایق 
مسابقه چندان در جریان بازی نبود. 
اما همان‌طور که بسیاری از مدافعان در 
فوتبال اروپا، لیگ برتر انگلیس و حالا 
جام جهانی تجربه کرده‌اند، وقتی هالند 
ساکت است هم خطری دائمی محسوب 

. د می‌شو
او مانند شیری که بی‌صدا طعمه‌اش را 
تعقیب می‌کند، حتی زمانی که کمتر دیده 
می‌شود، همچنان تهدیدی جدی است؛ 
موضوعی که یک بار دیگر آن را ثابت کرد.
لند  ها  ، شیم با منصف  گر  ا لبته  ا

به ثمر رساندن گل  مدت‌ها پیش از 
سرنوشت‌سازش در پیروزی ۲ بر ۱ نروژ در 
مرحله یک‌شانزدهم نهایی، تأثیر خود را بر 
بازی گذاشته بود؛ فقط نه در مناطقی که 

از او انتظار می‌رود. معمولاً 
برای مثال، در ۳۱ دقیقه نخست مسابقه 
شاید تنها سه بار توپ را لمس کرد، اما 
دو مورد از آن لمس‌ها در محوطه جریمه 
خودی و برای دفع خطر بود. در مجموع، 
هالند در این مسابقه هفت بار در محوطه 
جریمه نروژ صاحب توپ شد؛ دو بار 
بیشتر از تعداد لمس‌هایش در محوطه 
جریمه ساحل عاج. این آمار نشان 
می‌دهد که او فراتر از وظایف هجومی، 
نقش مهمی در کمک به تیمش برای 
عبور از فشارهای مقطعی حریف ایفا کرد.

ساحل عاج در این بازی ۱۴ کرنر به دست 
آورد؛ دومین آمار بالای کرنر برای یک تیم 
در مسابقه‌ای که به وقت اضافه کشیده 
نشده، در جام جهانی ۲۰۲۶. با این حال، 
هالند و هم‌تیمی‌هایش با تمام توان 
جنگیدند تا اجازه ندهند این ضربات به 

موقعیت‌های خطرناک تبدیل شوند.
با این وجود، کمرنگ بودن هالند در 
جریان بازی همچنان یکی از ویژگی‌های 
قابل توجه اوست. خارج از دو محوطه 
جریمه، او در ۹۰ دقیقه مسابقه در دالاس 

فقط ۱۴ بار دیگر توپ را لمس کرد.
اما همین هم کافی بود تا چهار شوت 
به سمت دروازه بزند؛ آماری که از تمام 
بازیکنان حاضر در زمین بیشتر بود و 
باعث شد مدافعان ساحل عاج هر زمان 
نروژ به حمله می‌رفت، تحت فشار قرار 

. ند بگیر
مهم‌ترین صحنه در دقیقه ۸۶ رقم خورد. 
اسکار بوب توپ را به زیبایی برای پاتریک 

ویژگی‌هایی 
مثل بی‌رحمی 
و سماجتی 
که در قدرت 
بدنی، دوندگی 
و حرکت بدون 
توپ هالند دیده 
می‌شود، در 
ذهنیتش هم 
وجود دارد

کیلیان امباپه، ستاره ۲۷ 
ساله فرانسه، پس از گل 
سوئد،  مقابل  تماشایی‌اش 
شادی گلش را با سرمربی 
تیم، دیدیه دشان که به تازگی 
مادرش را از دست داده بود 
تقسیم کرد. امباپه بلافاصله 
پس از گلزنی، به سمت 
نیمکت دوید و دشان را در 
آغوش گرفت؛ این حرکت 
امباپه اما بی‌جواب نماند و 
در نیمه دوم زمانی که امباپه 
تعویض شد، دشان به نشانه 
ستاره  فوق‌العاده  عملکرد 
تیمش به سوی او تعظیم کرد. 
امباپه بار دیگر با نمایشی 
خیره‌کننده در جام جهانی، 
ثابت کرد که یکی از بزرگترین 
استعدادهای نسل خود است.

ــون، بازیگر  ــرت پتینســ ــ راب
نقش بتمن در جدیدترین 
ــن ابرقهرمان،  ــ فیلم‌های ای
ــز  ــ ــی طنزآمی ــ در گفت‌وگوی
ــه همبازی  ــ ــه‌اش ب ــ از علاق
شدن با کریستیانو رونالدو 
ــر داد! او با خنده گفت:  ــ خب
ــر جدید  ــ ــی را در تریل »مســ
ــاید  ــ مرد عنکبوتی دیدم. ش
بتوانیم رونالدو را برای بتمن 
۲ بیاوریم، اما حدس می‌زنم 
به این راحتی‌ها نیست!« 
ــب،  ــ ــارات جال ــ ــن اظه ــ ای
ــترده‌ای  ــای گســ ــ واکنش‌ه
ــی  ــ ــبکه‌های اجتماع در شــ
ــته و کاربران  به همراه داشــ
ــا  ــ ــون ب ــوخی پتینســ از شــ
فوق‌ستاره پرتغالی استقبال 

کرده‌اند.
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در یکی از دیدنی‌ترین بازی‌های مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی 2026، نروژ به 
مصاف ساحل عاج رفت. 

در پایان این بازی که با نتیجه 2-1 به نفع نروژی‌ها به پایان رسید، ارین نیلند، دروازه‌بان نروژ، 
پس از صعود تیمش از شدت خوشحالی روی چمن افتاد. تنها چند یارد دورتر، الی واهی و 
هم‌تیمی‌هایش در ساحل عاج، با دلی شکسته نظاره‌گر پایان رؤیای جام جهانی خود بودند. 

بالاترین اوج‌ها و پایین‌ترین فرودها در یک قاب؛ این فوتبال است.
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عکس نوشت

برگ فرستاد و ارسال عرضی او مقابل دروازه، 
هالند را در موقعیتی قرار داد که یکی از 
ساده‌ترین گل‌های دوران حرفه‌ای‌اش را 

به ثمر برساند.
تنها ۱۲ دقیقه پس از گل تماشایی آماد 
دیالو، نروژ دوباره از حریف پیش افتاد و 
هالند درست زمانی ظاهر شد که مدافعان 
ساحل عاج احتمالاً تصور می‌کردند او را 

کاماً مهار کرده‌اند.
همین ویژگی، تفاوت اصلی هالند است. 
همان بی‌رحمی و سماجتی که در قدرت 
بدنی، دوندگی و حرکت بدون توپ او 
دیده می‌شود، در ذهنیتش هم وجود 
دارد. حتی اگر مدت‌ها از جریان بازی 

دور باشد، تمرکزش را از دست نمی‌دهد 
و در لحظه مناسب، دقیقاً در جای درست 

می‌شود. حاضر 
نروژ فقط به همین ویژگی نیاز داشت و 
هالند بار دیگر آن را به نمایش گذاشت.
این گل همچنین باعث شد هالند در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با میانگین ۷.۲۵ درصد از 
مجموع لمس‌هایش گلزنی کرده باشد؛ 
بالاترین نرخ تبدیل لمس به گل برای هر 
بازیکنی که از سال ۱۹۶۶ تاکنون حداقل 
۶۰ لمس توپ در یک دوره جام جهانی 

داشته است.
گل پیروزی‌بخش او همچنین باعث شد 
به دومین بازیکن در ۵۰ سال اخیر تبدیل 

شود که در سه بازی نخست خود در جام 
جهانی، حداقل پنج گل غیرپنالتی به ثمر 
رسانده است. او اکنون در ۱۳ بازی اخیرش 

برای تیم ملی نروژ، ۲۵ گل زده است.
پیش از آغاز مسابقات، بسیاری نروژ را 
یکی از »اسب‌های سیاه« جام جهانی 
می‌دانستند و هالند کاری کرده که این 
عنوان همچنان برازنده آنها باشد. حالا 
نروژی‌ها باید در مرحله یک‌هشتم نهایی 

برابر برزیل قرار بگیرند.
شاید از این مرحله به بعد، مسیر آسانی در 
انتظارشان نباشد، اما حضور هالند باعث 
می‌شود حاشیه امنیت نروژ همیشه کمی 

بیشتر از سایر تیم‌ها باشد.

روی خط جام جهانی

 دروازه‌بان آلمانی برای دومین بار 
از تیم ملی خداحافظی کرد

پایان دوباره نویر!

مانوئل نویر پس از حذف آلمان از جام جهانی ۲۰۲۶، 
برای دومین بار و این بار به‌صورت قطعی، از فوتبال 

ملی خداحافظی کرد.
دروازه‌بان ۴۰ ساله بایرن مونیخ پس از شکست آلمان 
مقابل پاراگوئه در مرحله یک‌شانزدهم نهایی تأیید 
کرد که این آخرین حضورش با پیراهن تیم ملی 
بوده است. نویر نخستین بار در آگوست ۲۰۲۴ و پس 
از حذف آلمان مقابل اسپانیا در مرحله یک‌چهارم 
نهایی یورو ۲۰۲۴، از بازی‌های ملی خداحافظی کرده 
بود. با این حال، در ماه مه گذشته تصمیم خود را 
تغییر داد؛ زمانی که یولیان ناگلزمن او را برای حضور 
در جام جهانی فراخواند و بار دیگر شماره یک تیم ملی 

آلمان معرفی کرد.
پس از شکست مقابل پاراگوئه، شبکه آلمانی ARD از 
نویر پرسید آیا این آخرین بازی او برای تیم ملی بوده 

است یا خیر. او با پاسخی کوتاه گفت: بله.
آلمان پس از تساوی ۱-۱ در ۱۲۰ دقیقه، در ضربات پنالتی 
با نتیجه ۴ بر ۳ مغلوب پاراگوئه شد. نویر در این 
ضربات موفق شد پنالتی فابیان بالبونا را مهار کند، 
اما در نهایت نتوانست مانع پنالتی سرنوشت‌ساز خوزه 

شود. کاناله 
نویر که نخستین بازی ملی خود را در سال ۲۰۰۹ انجام 
داده بود، دوران ملی‌اش را با ۱۲۸ بازی برای آلمان به 

رساند. پایان 
بازگشت او به تیم ملی تنها کمی بیش از سه هفته 
پیش از نخستین دیدار آلمان در جام جهانی برابر 
کوراسائو قطعی شد؛ تصمیمی که پس از ماه‌ها تکذیب 
و در حالی اتخاذ شد که خود نویر پیش‌تر تأکید کرده 
بود بازنشستگی‌اش از فوتبال ملی »غیرقابل بازگشت« 
است. او حتی در دوران غیبتش، به‌طور علنی از الیور 
باومان که دروازه‌بان شماره یک آلمان شده بود، 
حمایت کرده بود، اما در نهایت با دعوت دوباره 
ناگلزمن، آخرین فصل از دوران پرافتخار ملی خود را 
در جام جهانی ۲۰۲۶ تجربه کرد؛ فصلی که با حذف 
زودهنگام آلمان و خداحافظی نهایی او به پایان رسید. 

نویر به دلیل مصدومیت ساق پای چپ، دیدارهای 
دوستانه پایانی آلمان پیش از جام جهانی را از دست 
داد و در مرحله گروهی این رقابت‌ها نیز در برخی 
مسابقات عملکردی دور از انتظار داشت. یکی از 
مهم‌ترین اشتباهات او در شکست ۲ بر ۱ برابر اکوادور 
رقم خورد؛ جایی که در مهار گل پیروزی‌بخش گونسالو 
پلاتا در آخرین بازی مرحله گروهی موفق عمل نکرد، 
هرچند آلمان پیش از آن شکست، صعود خود را 

به‌عنوان صدرنشین گروه E قطعی کرده بود.
بازگشت نویر به تیم ملی پس از فصلی موفق در 
بایرن مونیخ انجام شد؛ فصلی که در آن نقش مهمی 
در قهرمانی تیمش در بوندس‌لیگا و رسیدن به مرحله 
نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان اروپا ایفا کرد. او از سال ۲۰۱۷ 

نیز بازوبند کاپیتانی بایرن را بر بازو داشته است.
نویر نخستین بازی ملی خود را در ژوئن ۲۰۰۹ مقابل 
امارات انجام داد و در پنج جام جهانی متوالی، از سال 

۲۰۱۰ تا ۲۰۲۶، در ترکیب آلمان حضور داشت.
اوج دوران ملی او در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل رقم خورد؛ 
جایی که با کلین‌شیت در فینال مقابل آرژانتین، سهم 
بزرگی در قهرمانی آلمان داشت و جایزه دستکش 
طلایی را به‌عنوان بهترین دروازه‌بان مسابقات از آن 

کرد. خود 
نویر بین سال‌های ۲۰۱۶ تا ۲۰۲۳ کاپیتان تیم ملی 
آلمان بود و در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز به‌عنوان 
مسن‌ترین بازیکن ملی‌پوش این کشور پا به میدان 
گذاشت؛ حضوری که در نهایت با خداحافظی نهایی 

او از فوتبال ملی به پایان رسید.

پیرلوئیجی کولینا، رئیس کمیته داوران فیفا، 
معتقد است قوانین جدیدی که در جام جهانی 
۲۰۲۶ به اجرا درآمده‌اند، تاکنون نتایج بسیار 

مثبتی داشته‌اند.
به‌ جز چند مورد خاص، قضاوت داوران در 
جریان مسابقات موفقیت‌آمیز بوده و کولینا 
در ارزیابی خود، به‌ویژه از تأثیر قوانین جدید، 
ابراز رضایت کرده است. او تأکید کرد یکی 
از مهم‌ترین اهداف فیفا، کاهش وقت‌تلفی 
و افزایش زمان مفید بازی بوده که تا اینجا 

محقق شده است.
در این دوره از جام جهانی، چند قانون 
جدید برای مقابله با اتاف وقت به اجرا 
درآمده است؛ از جمله؛ بازیکنان حداکثر پنج 
ثانیه فرصت دارند ضربه دروازه یا پرتاب اوت 
را انجام دهند، بازیکنان تعویض‌شده باید 
حداکثر ظرف۱۰ ثانیه زمین بازی را ترک کنند، 
بازیکنی که به دلیل مصدومیت تحت درمان 
قرار می‌گیرد، باید دست‌کم یک دقیقه خارج 

از زمین بماند.

به گفته کولینا، این تغییرات بسیار مؤثر بوده 
و تقریباً همه آنها را نوآوری‌هایی مثبت ارزیابی 

کرده‌اند.
این قوانین پیش از آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ در 
کارگاه‌های آموزشی ویژه برای مربیان و همچنین 
در نشست‌های آنلاین با تیم‌های حاضر در 

مسابقات به‌طور کامل تشریح شده بود.
کولینا در مصاحبه‌ای گفت: »در ۷۲ مسابقه 
مرحله گروهی، تنها یک بازیکن تعویضی، 
قانون ۱۰ ثانیه‌ای برای ترک زمین را رعایت نکرد. 
در مقابل، بسیاری از بازیکنان هنگام تعویض 
حتی زمانی که تیم‌شان از حریف پیش بود، 
برای خروج سریع‌تر به سمت خط کناری 

می‌دویدند.«
 کولینا در ادامه به تأثیر عملی اصاح قوانین 

اشاره کرد و گفت:
»قانون محدودیت پنج‌ثانیه‌ای چهار بار 
در ضربات دروازه نقض شد که در نتیجه، 
یک ضربه کرنر به تیم حریف تعلق گرفت. 
همچنین این قانون در ۱۱ مورد هنگام پرتاب 
اوت رعایت نشد و مالکیت توپ به تیم مقابل 

واگذار شد.«
او همچنین از کاهش چشمگیر توقف‌های 
ناشی از مصدومیت ابراز رضایت کرد و آن را 
نشانه‌ای از رعایت روح بازی و رفتار حرفه‌ای 

بازیکنان دانست. 
کولینا گفت: »تعداد مصدومیت‌های بازیکنان 

به شکل قابل توجهی کاهش یافته و موارد 
بسیار اندکی ثبت شده که در آنها نیاز به ورود 
کادر پزشکی به زمین بوده است. علاوه بر این، 
رفتار کلی تیم‌ها تاکنون بسیار مطلوب بوده 
است؛ به‌طوری که تنها دو بازیکن به دلیل 
اعتراض به تصمیم داور کارت زرد گرفته‌اند و دو 

مربی نیز با اخطار مواجه شده‌اند.«
او به آمار کارت‌های قرمز نیز اشاره کرد و 
افزود: »از مجموع 11 کارت قرمز صادرشده تا 
اینجای مسابقات، 6 مورد به دلیل جلوگیری 
از موقعیت مسلم گل بوده و دو کارت قرمز به 
خاطر پوشاندن دهان با دست هنگام درگیری 

لفظی با بازیکن حریف صادر شده است.«
 

کولینا: داوران مأمور شدند، اجازه دهند 
فوتبال روان‌تر جریان پیدا کند

پیرلوئیجی کولینا در ادامه توضیح داد که 
پیش از آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، مربیان و 
بازیکنان درباره معیارهای جدید داوری به‌طور 
کامل توجیه شده‌اند؛ از جمله نحوه تفسیر 

برخوردهای فیزیکی و خطاهای هند.
او گفت: »برای افزایش سرعت بازی، به داوران 
توصیه شد برخوردهای عادی و طبیعی فوتبال 
را خطا اعام نکنند و در عین حال به برخی 
موقعیت‌های تاکتیکی خاص توجه ویژه 

داشته باشند.«
کولینا به‌طور مشخص به صحنه‌هایی اشاره 

کرد که در آن بازیکنان مهاجم تلاش می‌کنند 
حرکت مدافعان را مختل کنند و گفت: »حفظ 
موقعیت به‌خودی‌خود خطا نیست، اما اگر 
بازیکن مهاجم علاقه‌ای به توپ نداشته باشد 
و عمداً، حتی به شکل جزئی، برای جلوگیری از 
حرکت حریف و ممانعت از دفاع او اقدام کند، 
داور و در صورت لزوم VAR باید صحنه را با دقت 

بررسی کرده و مداخله کنند.«

به گفته رئیس کمیته داوران فیفا، این موضوع 
به‌ویژه زمانی اهمیت دارد که تاکتیک تیم 
مهاجم برای جلوگیری از دفاع مؤثر دروازه‌بان 

طراحی شده باشد.
او تأکید کرد: »مربیان و بازیکنان از قبل در 
جریان این معیارها قرار گرفته‌اند، بنابراین 
نباید از جریمه شدن چنین صحنه‌هایی توسط 

داوران غافلگیر شوند.«

حامد حسینی
خبر‌نگار

سوژه

تغییر بی‌دردسر داوری

کولینا: قوانین جدید در جام جهانی موفق بوده‌اند


